
ATA DOS TRABALHOS DA 11ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª 
LEGISLATURA. 
ABERTURA: Aos quinze dias do mês de maio do ano dois mil e vinte e três, realizou-se no Edifício da 
Câmara Municipal de Caconde, situado na Rua Duque de Caxias, n° 123, a décima primeira sessão or-
dinária da terceira sessão legislativa da décima oitava legislatura, presidida pelo Vereador Presidente 
Danilo Lima Cipollini e secretariada pelos Vereadores Márcio Donizetti de Souza, 1° Secretário, e, Silva-
no Aparecido Ferreira, 2° Secretário. Às dezenove horas foi feita a verificação de presença e havendo 
número legal, o sr. Presidente, sob a proteção de Deus, declarou abertos os trabalhos e solicitou ao 
Vereador 1° Secretário que procedesse a Chamada Regimental. Constatando-se as presenças de todos 
os Vereadores, passou-se ao EXPEDIENTE, que constou do seguinte: Foi lida e aprovada por unani-
midade, sem discussão, a ata da 10ª Sessão Ordinária, realizada no dia 08/05/2023. Foram lidas cor-
respondências de diversos órgãos, as quais serão arquivadas na Secretaria da Câmara. Por meio do 
ofício nº 169/2023, recebemos do Executivo Municipal o Projeto de Lei nº 010/2023, que dispõe sobre 
a LDO – Lei de Diretrizes Orçamentárias para elaboração e execução da Lei Orçamentária para o Exer-
cício Financeiro de 2023, sendo encaminhado à Comissão de Tributação, Finanças e Orçamento, para 
que emita seu parecer. Foram apresentados os seguintes Requerimentos ao sr. Prefeito Municipal: nº 
012/2023, de autoria da Vereadora Ivani Aparecida de Souza Possate, requerendo informações refe-
rentes à possibilidade de utilização do terreno localizado na Rua Joaquim de Paula Lima, atrás do Cen-
tro Unificado de Educação e Artes, pelo Poder Público, e, nº 013/2023, de autoria do Vereador Richard 
Silva Ferfoglia Maguim, requerendo informações referentes à política municipal de gestão de resíduos. 
Ambos foram encaminhados a Comissão de Justiça e Redação, para os devidos pareceres. Também fo-
ram lidas as seguintes Indicações ao sr. Prefeito Municipal: nºs. 067 à 072/2023, todas de autoria dos 
Vereadores Sandro Aparecido Martins, Silvano Aparecido Ferreira e Danilo Lima Cipollini, indicando, 
respectivamente, para que aplique a Lei Federal nº 14.850, referente ao piso salarial dos Profissionais 
de Enfermagem, para que juntamente com o Departamento de turismo, estude a possibilidade de re-
tomar a Festa das Nações em nossa cidade, estude a possibilidade de realizar a pintura das faixas da 
Vicinal “Prefeito Aristodemo Ielo”, que liga Caconde ao Distrito de Barrânia, que junto ao departamento 
competente, troque o encanamento das ruas ao redor da Praça João Lindório de Faria, que implante a 
zona azul digital em nossa cidade, e, que realize a manutenção da Vicinal “Prefeito Aristodemo Ielo”, 
que liga Caconde ao Distrito de Barrânia; nºs. 073, 074 e 075/2023, todas de autoria da Vereadora 
Isabella Flamínio de Paiva, indicando a possibilidade de, respectivamente, instituir, manter e operar, ou 
outorgar a exploração do estacionamento rotativo em vias e logradouros públicos do município, deno-
minado “Zona Azul”, iniciar o serviço de transporte coletivo urbano de passageiros por ônibus/vans – 
circular em horários específicos, e, demarcar as vagas de carros, de forma que os motoristas estacio-
nem dentro da vaga demarcada e que sejam criadas vagas específicas para motocicletas. Por intermé-
dio do ofício nº 178/2023, recebemos do Executivo Municipal, cópias dos atos promulgados e publica-
dos. Foi lido o ofício especial, de autoria do Chefe do Executivo, o qual solicita o espaço da Câmara 
Municipal para palestra de orientação referente aos Direitos do Consumidor para os fornecedores, no 
dia 24/05/23, às 19 h, a ser ministrada pelo Coordenador Regional da Fundação PROCON/SP. Foi dado 
ciência do convite do Instituto Legislativo Paulista ILP, convidando para enviar representante desta Ca-
sa para participar do II Encontro da SISPELegis – Sistema Paulista de Escolas do Legislativo, a ser rea-
lizado na Assembleia Legislativa do Estado de São Paulo, no dia 19/05/23, das 13h às 18h. A Mesa re-
cebeu com os devidos pareceres das comissões competentes, as seguintes proposições: Requerimento 
nº 010/2023, de autoria do Vereador Richard Silva Ferfoglia Maguim solicitando informações a respeito 
da aplicação da Lei Complementar nº 191/2022, que permite aos servidores da Saúde e da Segurança 
Pública contarem com o período de maio de 2020 a dezembro de 2021, para aquisição de direitos rela-
cionados a tempo de serviço; Requerimento nº 011/2023, de autoria da Vereadora Isabella Flamínio de 
Paiva, requerendo informações sobre a elaboração do Plano de Carreiras e de sua Comissão responsá-
vel; Projeto de Lei nº 004/2023, do Legislativo Municipal, de autoria de todos os Vereadores, que dis-
põe sobre denominação de logradouro público; Projeto de Decreto Legislativo nº 001/2023, de autoria 
do Vereador Silvano Aparecido Ferreira e outros, que dispõe sobre concessão de Título de Cidadania 
Cacondense; e, da Comissão de Obras, o Projeto de Lei nº 009/2023, que dispõe sobre alteração do 
inciso IV do artigo 1º, da Lei nº 2800, de 24 de agosto de 2021, que dispõe sobre demais exigências 
para aprovação de projetos de REURB (Lei Federal 13.465/17). Na sequência, previamente inscrito no 
Expediente, fez uso da palavra o Vereador Sandro Aparecido Martins, que fez comentários sobre os 
temas Saúde e Meio Ambiente, com aparte do Vereador Richard Silva Ferfoglia Maguim. Em seguida, o 
sr. Presidente deixou livre a palavra aos Presidentes das Comissões Permanentes para marcação de 
reuniões e outras informações. Com a palavra o vereador Richard Silva Ferfoglia Maguim, Presidente 
da Comissão de Justiça e Redação, disse que nessa semana a Comissão de Justiça irá se reunir para 
exarar seus pareceres. Com a palavra o Vereador Edvaldo Elias Goulart, Presidente da Comissão de 
Obras, disse após a Sessão irá reunir com os demais membros da referida Comissão para agendar a 
data da reunião, assim como a Vereadora Isabella Flamínio de Paiva, Presidente da Comissão de Fi-
nanças. Na sequência, não havendo oradores inscritos na TRIBUNA LIVRE, foi feita a Chamada para 



Verificação de Quorum. Havendo quorum, passou-se à ORDEM DO DIA. Atendendo a requerimento 
assinado pelos Vereadores, foram incluídos na Ordem do Dia e aprovados por unanimidade, os seguin-
tes Requerimentos: Requerimento nº 010/2023, de autoria do Vereador Richard Silva Ferfoglia Maguim 
solicitando informações a respeito da aplicação da Lei Complementar nº 191/2022, que permite aos 
servidores da Saúde e da Segurança Pública contarem com o período de maio de 2020 a dezembro de 
2021, para aquisição de direitos relacionados a tempo de serviço, após comentários do autor; e, Re-
querimento nº 011/2023, de autoria da Vereadora Isabella Flamínio de Paiva, requerendo informações 
sobre a elaboração do Plano de Carreiras e de sua Comissão responsável, com comentários da autora 
e do Vereador Sandro Aparecido Martins. Terminada a Ordem do Dia, foi anunciada a ORDEM DO 
DIA DA PRÓXIMA SESSÃO, que constará da única discussão e votação das seguintes matérias: Pro-
jeto de Lei nº 004/2023, do Legislativo Municipal, de autoria da Vereadora Ivani Aparecida de Souza 
Possate e demais, que dispõe sobre denominação de logradouro público; Projeto de Decreto Legislati-
vo nº 001/2023, de autoria do Vereador Silvano Aparecido Ferreira e outros, que dispõe sobre conces-
são de Título de Cidadania Cacondense e, Projeto de Lei nº 009/2023, que dispõe sobre alteração do 
inciso IV do artigo 1º, da Lei nº 2800, de 24 de agosto de 2021, que dispõe sobre demais exigências 
para aprovação de projetos de REURB (Lei Federal 13.465/17). Em seguida, o sr. Presidente concedeu 
a palavra aos Vereadores para EXPLICAÇÃO PESSOAL, quando usaram da palavra todos os Verea-
dores. Nada mais havendo a tratar, o sr. Presidente agradeceu a presença de todos, declarando encer-
rados os trabalhos desta Sessão, do que, para constar, mandou lavrar a presente ata, que depois de 
lida, se aprovada, será por mim assinada,                     1º Secretário, pelo sr. Presidente e pelo Vere-
ador 2º Secretário. 
 
Observação: A íntegra desta Sessão encontra-se gravada em DVD, de acordo com a Reso-
lução nº 001/2010, que instituiu a Ata Eletrônica na Câmara Municipal de Caconde. 
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